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Εκδρομή, απολογισμός και ανανέωση του κοινού 
οράματος για την Επιτροπή Γυναικείων Θεμάτων 
της Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Μέσα σε ένα ιδιαίτερα ζεστό, οικογενειακό και ευλογημένο 
κλίμα πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 27 Ιουνίου 2026 η 
ψυχαγωγική εκδρομή και η απολογιστική συνάντηση της 
Συντονιστικής Επιτροπής και των Ενοριακών Επιτροπών 
Γυναικείων Θεμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
σηματοδοτώντας την ολοκλήρωση μιας ακόμη δημιουργικής 
χρονιάς κοινής πορείας και προσφοράς.

Πρώτος σταθμός της ημέρας ήταν η Ιερά Μονή Αγίου Αθανασίου Κολινδρού, ένα 
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ιδιαίτερα φροντισμένο γυναικείο μοναστήρι, χτισμένο μέσα σε ένα πανέμορφο 
φυσικό τοπίο με μοναδική θέα. Οι συμμετέχουσες προσκύνησαν στο καθολικό της 
Μονής και στη συνέχεια, στο δροσερό αίθριο με την υπέροχη θέα, είχαν την 
ευκαιρία να ακούσουν την ενδιαφέρουσα ιστορία της αδελφότητας που παρουσίασε 
μία από τις μοναχές και να απολαύσουν την εγκάρδια φιλοξενία της αδελφότητας 
με καφέ και πλούσιο κέρασμα.

Στον ίδιο χώρο πραγματοποιήθηκε η απολογιστική συνάντηση της Επιτροπής 
Γυναικείων Θεμάτων με τις ενοριακές επιτροπές της Ιεράς Μητροπόλεως. Σε 
ιδιαίτερα ζεστό και δημιουργικό κλίμα έγινε μια αναδρομή στη χρονιά που πέρασε, 
επιβεβαιώνοντας ότι όταν οι γυναίκες των ενοριών συναντώνται, συνεργάζονται 
και μοιράζονται εμπειρίες, γεννιούνται πρωτοβουλίες που ωφελούν όχι μόνο την 
εκκλησιαστική ζωή αλλά και ολόκληρη την τοπική κοινωνία.



Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρουσιάστηκε συνοπτικά το έργο της χρονιάς, 
το οποίο, με τη χάρη του Θεού και την ευλογία του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, βασίστηκε σε πρωτοβουλίες που αναπτύχθηκαν για την 
πνευματική ενδυνάμωση των γυναικών, την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 
ενοριών και την εξωστρεφή διακονία προς την κοινωνία.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συνάντηση «Από το Εγώ στο Εμείς», όπου 
παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές εθελοντισμού και διακονίας από τις ενορίες, 
στην εκδήλωση «Γυναίκα: Αναζητώντας την Ταυτότητα» με ομιλήτρια τη 
Γερόντισσα Φιλοθέη, στην ενημερωτική εσπερίδα για την εμπορία ανθρώπων 
(Trafficking), καθώς και στην προώθηση της τηλεφωνικής γραμμής υποστήριξης 
15900 για γυναίκες που βιώνουν βία.

Παρουσιάστηκε ακόμη η προσπάθεια δημιουργίας ενός πρακτικού οδηγού 
κοινωνικών φορέων και υπηρεσιών για την υποστήριξη ευάλωτων ομάδων, τον 
οποίο εκπονεί η κ. Σμαρώ Γεωργίνη από την ενοριακή επιτροπή του Αγ. Βασιλείου 
Ν. Ελβετίας, η οποία έκανε και την παρουσίαση, και ο οποίος θα αποτελέσει 
πολύτιμο εργαλείο για τις ενορίες της Μητροπόλεως, μόλις ολοκληρωθεί, καθώς 
και οι συναντήσεις που έγιναν, με προοπτικές ανάπτυξης συνεργασίας, με 
επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς για θέματα πρόληψης, ενημέρωσης και 
στήριξης γυναικών και ευάλωτων συνανθρώπων. Τέλος, έγινε παρουσίαση από την 
κ. Αναστασία Τσορμπατζόγλου, μέλος της ενοριακής επιτροπής του Προφήτη Ηλία 
Πυλαίας, του προγράμματος Πρώτων Βοηθειών, που επιτυχημένα πραγματοποίησε 
η εκεί ενοριακή επιτροπή.



Με κοινή πεποίθηση ότι η μέχρι σήμερα πορεία αποτελεί μια πολύτιμη 
παρακαταθήκη, παρουσιάστηκαν οι βασικοί άξονες της νέας χρονιάς 2026–2027, 
που συνοψίζονται στις τέσσερις λέξεις: Συναντιόμαστε – Μαθαίνουμε – 
Προσφέρουμε – Συνεργαζόμαστε. Στόχος της Επιτροπής είναι να ενισχυθεί ακόμη 
περισσότερο η μεταξύ των ενοριών επικοινωνία, να αξιοποιηθεί η γνώση ως 
εργαλείο διακονίας και να διευρυνθούν οι συνεργασίες με φορείς που υπηρετούν 
τον άνθρωπο. Το αναλυτικό πρόγραμμα θα παρουσιαστεί κατά την πρώτη 
συνάντηση του Οκτωβρίου, ενώ το σύνθημα «Από το Εγώ στο Εμείς» εξακολουθεί 
να αποτελεί την πυξίδα της κοινής αυτής πορείας.

Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης, οι συμμετέχουσες γευμάτισαν στην 
ψαροταβέρνα «Ψαροκόκαλο», στον Λιμένα Λιτοχώρου, απολαμβάνοντας τις 
γεύσεις της τοπικής κουζίνας δίπλα στη θάλασσα.

Ακολούθησε επίσκεψη στη Νέα Ιερά Μονή του Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, 
όπου περιηγήθηκαν στο ιδιαίτερα αξιόλογο εκκλησιαστικό μουσείο με τα ιστορικά 
εκθέματα και το πλούσιο σκευοφυλάκιο της Μονής, προσκύνησαν τα ιερά λείψανα 
των Αγίων και, μέσα στη γαλήνη και την κατανυκτική ατμόσφαιρα του 



μοναστηριού, έψαλαν όλες μαζί το «Ἄξιόν ἐστι» και το απολυτίκιο του Αγίου 
Δημητρίου.

Η τελευταία στάση της ημέρας ήταν για απογευματινό καφέ στο καλαίσθητο 
«Heleon», στην Πλάκα Λιτοχώρου, όπου η μοναδική θέα προς τη θάλασσα έγινε η 
αφορμή για όμορφες συζητήσεις, χαμόγελα και στιγμές ξεκούρασης πριν από την 
επιστροφή.

Οι συμμετέχουσες επέστρεψαν στη Θεσσαλονίκη γεμάτες όμορφες εικόνες, 
πνευματική χαρά και αισιοδοξία, εκφράζοντας από καρδιάς τις ευχαριστίες τους 
προς τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο για τη διαρκή 
πατρική του αγάπη, τη γενναιοδωρία και την αμέριστη στήριξή του στο έργο της 
Επιτροπής. Θερμές ευχαριστίες απευθύνθηκαν επίσης, σε όλους όσοι συνέβαλαν 
στην άψογη διοργάνωση της εκδρομής και της απολογιστικής συνάντησης.



Με έναν εγκάρδιο αποχαιρετισμό και ευχές για ένα ευλογημένο και ξεκούραστο 
καλοκαίρι, ανανεώθηκε το ραντεβού για την πρώτη συνάντηση του Οκτωβρίου, με 
την ελπίδα η νέα χρονιά να συνεχίσει να καρποφορεί έργα αγάπης, συνεργασίας 
και προσφοράς προς τον άνθρωπο και την τοπική κοινωνία.
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